

ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΦΑΝΗΣ Τ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑΝΗΣ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 28 ΤΗΛ. 4-00

ΤΕΤΑΡΤΗ
1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1959

Έτος Β' Αριθ. φύλλου 7

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Τιμή φύλλου δραχ. 1.50

ΣΧΕΝΑΡΑ ΠΡΟΦΙΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΟΥ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΘΑΜΩΝΑΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ

Έπ' ευκαιρία της εκδόσεως της εφημερίδος «Εξορμησις» που πάντα στέκεται στο πλευρό μας πάν ακολούθως φρουρός των συμφερότων μας, ήμεσις οι άγροτες: θα σάς ξαναπούμε λίγα λόγια τους δε συνελθέτε πράγμα βέβαια που δεν τό πιστεύουμε, ή πάση περιπτώσε: όμως ή εξακρίβωσις κατί είναι και αυτό.

Η άνοιξις έφτασε και θα την διαδεθώ τό κολοκαίρι. Τό άναράκι μέγα μέ την μέγα μεγαλώνει και ος λίγους μήνες θα θεριστή. Άρχισαμε έντατικώς τίς διάφορες καλλιεργείας για νά πετύχουμε την όσο δυνατόν καλλίτερον παραγωγήν.

Μέχρι τώρα δεν πρόβατε τίποτε για την βελτίωσις των συνθηκών της ζωής μας. Νά μην κρυβάσατε πίσω από τή μέση μας. Πάροτε άπόφαση και μη λησμονάτε ότι τά έβρα; τό αληθινού είμεθα ήμεσις οι παραγωγοί και ήμεσις ήμεσις να προσέβατε την Ελλάδα των τριών τεταρτων.

Από τό χωριό κύριοι ξεκινά ή γνησία έννοια της Έλληνικής μοίρας και από εκεί πάει ν' άρχισή τό κράτος την άνασκήση της Πατριδος άνθέληνα φτιάξή ένα καλύτερο Έλληνικό μέλλον.

Εκατομύρια τόνους ιδρώτα χύνομε οκάνοντας τή γή διαρκώς οκμμένοι στο χωράφι με τό άλιότε και τό κλαδευτήρι στο χέρι και τό άποτέλεσμα είναι νά μην μπούμε ν' αγοράσομε ένα κομμάτι παύι για νά ακουίσουμε τών ιδρώτα μας.

Δέν είναι άπεταραμένον ν' άγομισέμεθα στο χωράφι νά ζούμε ζωή ζωομένην 200 άνθρώπων στος Άθήνας; έκεινός άκριβός που έμπορεύονται και βιομηχανοποιούν τά προϊόντα μας. Δέν μπορούμε πλέον νά βλέπομε μεν αήτην την άδικίαν. Είναι καιρός νά κτυπητή ή κερδοσκοπική μονία του έμπορίου και ή άνικονομική συμπεριφορά και τό κράτος πρέπει νά θέση φραγμόν εις την άπάνθρωπον κερδοσκοπικήν έμετελλευσινών έμεταλλευτών μας και νά μην άγνοού μεθα ήμεσις οι μοχθούσιν παραγωγοί.

Αν ζητούμε κύριοι προνομιακήν μεταχείρισιν, δεν ζητούμε ελεηροσύν·ν διότι δεν είμεθα ζητιανοί. Δεν ζητούμε άμοιβήν δι' έργασίαν που δεν κνάμεμε διότι δεν είμεθα άργόμισθοι και παρήκοι, άλλα είμεθα παραγωγοί και ζητούμε άμοιβήν τών κόπων μας και την άξίαν τών προϊόντων μας.

Προσέβατε λοιπόν κύριοι! Ημεσις οι άγροτες ήσοσού μεν όχι μόνον άστογον άλλ-

λά έχθρικήν και άντιεθνικήν την μέχρι σήμερον τακτικήν του κράτους άπέναντι μας. Σάς ψηφίζομε, σάς στέλλομε στήν βουλή και σάς κάνομε Κυβερνήσεις με στήν και μόνον την έντολήν την άξίωσιν ν' αλλάξητε την καίσαρρατικήν δι' ήμιαςεωργικήν πολιτικήν του κράτους. Και ή άλλαγή αυτή πιστεύομεν και διακηρύττομεν ότι είναι και ό μοναδικός δρόμος που θα οδηγήση την Ελλάδα σ' ένα καλλίτερο και ος μία πραγματική εθνική άνάστασις.

Σταματήστε λοιπόν νά θεωρήτε τά δικά μας προϊόντα έμυλο και μάτα σκόλοι άλέστε και άλειστα μην δίνατε κατά την λαϊκήν παροιμίαν.

Όταν τό μαχαίρι είναι στο κράς πη και έσχετα, ό πόνο είναι κάπως ύποσφοτός, μά όταν φθάση στο κόκκιλο, πονάει πολύ και φωναι-

κή συνειπεια είναι ν' άντιδράση κανείς. Έτσι και στή δική μας περίπτωση τό μαχαίρι έφθασε στο κόκκιλο και δυστυχώς πάτε νά τραφήστε και αυτό. Πονάμε λοιπόν και τό πήραμε άπόφαση ν' άντιδράσομε διά της ένόθευσε μας και νά έσθε ύπερβέβατοι ότι θα τό βγάλομε τό μαχαίρι.

Η Καλοσύνη μας και πάλιν είναι έκεινή που μάς άναγκάσει προτού κνάνομε κάτι, νά σάς προειδοήσομεν πιστεύομεν λοιπόν ν' άναγνωρίσητε την μεγαλοκροδία μας.

Ζητούμε άμοιβήν τών κόπωνι μας διότι μάς άξίζει διότι θέλομε τό καλό του τόπου και της πατρίδος, διότι θέλαμε μία Ελλάδα που ή εφημερία του λαού της θα όδηγήση στο πραγματικό εθνικόν Μεγαλειώτεον

(Συνέχεια εις την 2αν σελίδα)

ΤΟ ΝΟΗΜΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Του Δικηγόρου και ύποψηφίου Δημοτικού Συμβούλου του συνδυασμού «Αναγέννησις» κ. Γ. Τσαρούχη

Ότε ένας χρόνος πέρασε από την 1ην Μαΐου 1958 πρ ός έλληνικός λαός προσήλθεν στις κάλπες για νά εκλέξη ήν κυβερνήσιν της χώρας του. Τώρα κολλάει και πάλιν για νά εκλέξη τους δημοτικούς άρχοντες. Μικρό είναι τό διάστημα που παρεβάλλεται και θα έμπορούσε νά πη κανείς ότι άφ' ενός μεν εκ του λόγου τούτου, άφ' άλλου δε λόγω της φύσεως και του σκοπού της δημοτικών εκλογών δεν θα έπρεπε ό τελευταίον προλάβουν πολιτικών χαρακτήρα. Τούτο θα ήτο όρθόν και θα άναπεκρίνετο εις τά πράγματα άν την 1ην Μαΐου 1958 δεν έπλητο στογραφητό ή θέλησις του ελληνικού λαού διά της έφαρμογής ενός νέγου εκλογικού συστήματος, ψηφισθέντος τίς παραμονές των εκλογών, και άν δεν εκάθητο εις τό σφρόκο της πλειοψηφίας ή μειοψηφία. Το άναπεκρίνον αυτό άποτέλεσμα έχει τό δικαίωμα ό ελληνικός λαός νά άποδοκιμάση με την έδκαίρια που του δίδεται την 1ην Άπριλίου. Κρι έπειδή άκριβός ή Κυβερνήσας άνευχορός έχει άντιληφθή την άναμενομένη άποδοκιμασίαν ή θέλησε νά την προλάβη. Προς τούτο έψηφισε έσπευμένως έναν «προεκλογικόν εκλογικόν νόμον και προσέβατε νά μειώση έθνικός κόδος ήν έδικόν της συνδυασμού έσπευμένως έψηφισή την εκλογήν δημάρχων και κοινοταρχών άφασομένων εις την στήν. Μά άλλα, λίγα πρώτα ή Κυβερνήσις με τάκτωμά ματάτηθέσθε πολιτικών ζήτημα πλην όμως έφρήντις νά κομώ φλαση τούτο εις τρόπον όστε νά έχηδη την ήνευχερίαν έμειν κερδίση νά τό έμεταλλεύθη, άν δε άποτύχη νά τό άρτήση.

Ό ελληνικός όμως λαός άντιλήφθη την καιροσκοπικήν διάθεσιν της Κυβερνήσεως μισήσας έσπευμένως την 1ην Άπριλίου στις κάλπες και θα ψηφισή ύποψηφίους συμβούλους ό όποιοι έχουν άναπεκρίνησιν ήν τοποθέτησιν. Διά της ύπερψηφισεως αυτών θα καταβληθή διά μίαν άκόμη φοράν δι άποδοκιμάση την πολιτικήν ήμιαςεωργικήν και θά βροντοφωνήση την θέλησιν του ότι έμμεν εις μίαν άξιοπρεπή ήσθητή τοποθέτησιν στον εθνωσιακόν και γενικότερα στον παγκόσμιον χώρον, έπηλογαμένην από προσβατικές έπιδροές και καθοδηγήσει.

Διά της ψήφου της 5ης Άπριλίου δεν θα εκλεγούν μόνον δημοτικοί άρχοντες, άλλα προσέτι θα διαταραφή ή άπόφασις της ανάγκης μιας δημοκρατικής διαβίωσης στο έσωτερικόν, μιας οικονομικής άνορθώσεως διά της ένισόθευσεως της παραγωγής· με μερικήν θυσίαν των στερών· άρρατιωτικών διαπανών έν έμειν έμειν φερθήτω διαθεσ, αίθριας, και της άνισου, μειωτικής και άδικου μεταχειρισέως μας στο συμμαχικό πλαίσια, και της επικαιρέρας κατανομής των άγαθών.

Όι Βεροιστες δεν πρέπει και αυτοί νά άφήσουν την έδκαίριαν νά τους φύγη. Άς μην περιμένουν νά περάση μία τριετία άκόμη διά νά δείξουν την άποδοκιμασίαν των προς την έδκαίριαν. Η 5η Άπριλίου τους κοιμείμεν. Ψηφίζομε άνεκον Βερηνήκους ύποψηφίους και τί τοιοι έδρίσκονται μόνον εις τό ύποβέβλιον της «Αναγέννησε

ως» άφ'ένος μεν θα εκλέξουν τους καλύτερους συμβούλους, άφ' άλλου δε θα άποβείσουν ό τι κατανοούν ότι τά ζήτηματα της ατομικότητας, που είναι κυρίως οικονομικά, δεν είναι άσχετα με την έν γένει ιδιωτικήν και δημοσιαν οικονομίαν ή όποιακαταπονομήν από άνεταφικούς έσωτερικούς προσανατολισμούς δεν δύναται νά άνδρωθή και νά άνδηση, έμμέσως ή άμεσα την ατομικότητα. Αι τοι είναι οι λόγοι για τους άποιοους ή μάχη πρέπει νά δοθή και νά κερθή. Δέν είναι μία μάχη μόνον για τό άνοιγμα ή νός δρόμου, για την διαμόρφωσιν μιας πλαταείας και για την κατασκευή ενός ψυγείου. Έίνε κυρίως μάχη των πολλών κατά των άλλων λαχρών, κατά της οικονομικής άλαργίας.

Έίνα μάχη για την υπερασπισιν των Συνταγματικών θεσμών και των δημοκρατικών έλευθεριών. Όταν ή μάχη αυτή κερθή την πέμπτην Άπριλίου ή νίκη των μεχητών θα είναι και νίκη της ατομικότητας. Οι πόροι της άποδοκίαν σ' αυτήν της άσθησιν και τότε και δρόμοι, παλλά θα γίνουν και πλαταείες θα διαμορφώσουν. Μόνον όμως πολλά δεν θα χρειάζομεν γιατί τά προϊόντα μας θα έμπορούν νά άκούσθουν δύο έθνήμας. Προς την Άνατολήν και προς την Δύσιν.

Γ. ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ
Ύποψηφός Διμοτ. Συμβούλος
«ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ»



ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΣΥΝΔΙΑΣΜΟΣ Η "ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ", (Α. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ)

1. Καρτζόγλου Άναστάσιος του Γεωργίου
2. Άλεξόπουλος Κωνσταντός του Δημητρίου
3. Άκριβόπουλος Άκριβός του Στεφάνου
4. Άρβανιτιδής Χράλαμος του Γεωργίου
5. Βουζουλίδης Κωνσταντός του Παναγιώτου
6. Βουδούργουλος Άρης του Δημ. του Δημ.
7. Γκόνγος Γεώργιος του Δημητρίου
8. Γαλασιανάκης Άθανάσιος του Παναγιώτου
9. Ζαρολάκης Άθανάσιος του Κωνσταντού
10. Ηλιάδης Ιωάννης του Κωνσταντού
11. Θεοφίλδης Τιμόθεος του Άβραάμ
12. Κόκαρης Γεώργιος του Άνδρέου
13. Καπράρας Νικόλαος του Στεργίου
14. Κάλφουλος Γαβριήλ του Νικόλαου
15. Καρναντουμάνης Έμμαν. του Μερκ.
16. Καλογιούρος Στέφανος του Νικόλαου
17. Καζαντιλίδης Χρίστος του Δημητρίου
18. Λιούσιος Άργύριος του Έμμανουήλ
19. Μανόκου Στέλλος του Άντωνίου
20. Μαραζιδής Βασίλειος του Δημητρίου
21. Μανουλάκης Παναγιώτης του Μιχαήλ
22. Μανουλάκης Άλκιβιάδης του Βασιλείου
23. Μανουλάκης Δημήτριος του Κλεάνθου
24. Μελικιώτης Θεωράς του Ιωάννου
25. Μπαρβίδης Θεόδωρος του Ααζάρου
26. Μπαρβιδιδής Γεώργιος του Δαυβίδ
27. Μυτιλάκης Νικόλαος του Δημητρίου
28. Σκοφίνας Άριστοτέλης του Έμμαν.
29. Σπανός Γεώργιος του Νικόλαου
30. Τζελέπουλος Εδδύμιος του Κωνσταντού
31. Τσαρούχης Γεώργιος του Κωνσταντού
32. Τσικεράνης Άθανάσιος του Κωνσταντού
33. Φωτιάδης Άριστοτέλης του Λεξίου
34. Χατζάκης Τηλέμαχος του Χρίστου
35. Χατζής Στέργιος του Νικόλαου
36. Χιονίδης Εδδύμιος του Ιωάννου
37. Χριστοδούλου Δάδα σος. Άναστασίου
38. Χριστοδούλου Βλάσιος του Περικλή

ΔΟΜΗ ΠΛΗΡΟΣ...

Μετ' πάσης έπισιμότητος άγόνοντο τά έργαταία των νέων έργων της πλαταείας «Αθήνων «ΟΜΟΝΟΙΑ» διά τό έργον αυτό. Έδαπανήθησαν 60 εκατομύρια δραχμών, τό ήμισυ τών οποίων δηλαδή τά 30 εκατομύρια είναι πηρόν της αθήσεως του εισιτηρίου επί των λεωφορείων, άς είναι καλά πάλι ό λαός... Για μία πλαταεία έδαπανήθησαν 60 εκατομύρια για νά εύκαταστή ή κρατίσιν, και τό χωριό Κύριοι τι διατίθετε εν άναλογία; Έτσι είναι βέβαια τό μεγάλο ψάρι τρέβη τό μικρό...

ΜΠΡΑΒΟ κ. ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ!

Μεταδ' τών άλλων, που ό κ. Ασλάνογλου έπλεν εις περικοπούσθη όμιλία του ήταν και ένα εκαιτηγούψ» έναντιον των Επιστημόνων! «Τι χροιάσονται οι έπιστήμονες εις τό δημοτικό συμβούλιον διακηρύξεν ό κ. Ασλάνογλου, διαρρηθέντο οι άκούοντες, που όφείλετο αυτή ή νέα κοροδοσία του κ. Ασλάνογλου εις «κόμψιμα» ή στο δσα δεν εφρήντο ή άσποβ' άφρήντο χρηματάκια» που λέει και ό θυμώσοφος λαός;

ΨΗΦΙΣΑΤΕ ΤΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟΝ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ